



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon : 183—588.

Eber Antal hadi készülődései a kamara közgyűlésére

Titkos konferenciázások folynak és a képesítés ellen hangolják a kamara iparos tagjait

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara mai közgyűlése foglalkozik a kereskedelem képesítéshez kötésének kérdésével. Ezt a kamarai közgyűlést olyan szokatlan jelenségek előzték meg, amilyenekkel ez az intézmény eddig még nem találkozott.

Feltűnő volt már az is, hogy a kamara közgyűlést egy héttel elhalasztották, dacára annak, hogy szabályszerűen össze volt hívva, meg volt hirdetve és a sajtóban óriási pergőtűz indítottak. Aztán csend. Mindenki csodálkozott. Magyarázat: a közgyűlés nem tartható meg, mert az Elnök ur beteg. Hála Istennek nagyobb baja nem lehetett, mert már az elhalasztáskor pontosan tudta, hogy egy hét múlva ismét egészséges lesz. A kamara minden tagja osztatlanul igaz örömmel veszi, hogy a bajvívó Eber Antal fiatalos lévél ismét a porondon van.

A kamara azonban nem egy személyhez kötött intézmény s így bizony nem lett volna semmi akadály annak, hogy a beteggyógyba kényszerült elnök távollétében is megtartsák a közgyűlést, hiszen van a kamarának alelnöke nem is egy, hanem kettő. Azt hiszik, hogy a két kitűnő alelnök közül bármelyik ellátta volna az elnöklés munkáját.

Ugy látszik azonban, hogy Eber Antal ezen a közgyűlésen külön kitűnőkölni óhajtja magát és ezért ragaszkodott hozzá, hogy csak ő elnököljön. Rendben is van, nem veszi tőle senki zokn. Mi legkevésbé. Megelégedéssel látja az ember, hogy a kamarai székben Eber Antal mennyire agilis és kardforgató. Meg aztán lehetséges az is, hogy a kamara kitűnő elnöke épen a mai közgyűlés nagy fontosságára való tekintettel még alaposabban kívánja biztosítani azt, hogy a kamara teljes ülése teljesen pártatlanul, befolyástól mentesen, tiszta lelkiismeret szerint a legteljesebb alkotmányosság jegyében nyilatkozhassék meg.

Azonban nem ez történik! Legnagyobb megrökönyödésre szerte a városban olyan hírek járnak, hogy Eber Antal a kamara ipari osztályának tagjait bizalmas, sőt titkosnak nyilvánított megbeszélésre hívta össze, ahol a képesítés ellen irányított őket megnyerni.

E titkos megbeszélésen a ka-

mara elnöke kifejtette, hogy a kereskedő osztályban a vélemények megoszlanak s így az ipari osztálynak kell döntenie. Tiltakozott az ellen, hogy a képesítés révén az állam, illetve a kormányzat »beavatkozzék« a kereskedők dolgába.

Csodálatos, hogy ez a nagy tudású közgazda micsoda vasok tévedéseket képes elkövetni, ha egyszer valamibe belelovalja magát. Emlékeztets, hogy éveken keresztül dörgött az építkezések ellen a Közgazdasági Társaság elnöki székéből és a legimproditívabb dolgonak jelezte az építkezéseket. Később aztán revideált és a kamara elnöki székében egyszerre építkezéspárti lett, mert — jobban megismerve a kérdés gyakorlati oldalát — egyszerre csak látta, hogy más az elmélet és más a mindennapi élet.

Igy vagyunk Eber Antallal a kereskedelem képesítésének kérdésében is. Megtanulta a liberális közgazdasági szemléletet, mely azt mondja, hogy minden ember boldoguljon a korlátlan szabad versenyben. Ez szép elv, az elnök urnak tetszik, nagy irdalma van, melyet ő szeretettel olvas, gondol, sőt igen tehetségesen gyarapít is és hozhatna neki bármilyen javaslatot, melyet a gyakorlati józanság diktál, az elnök ur elveiből nem enged és ellenzi a képesítést még akkor is, ha Magyarország gazdasági egészének összessége az ellenkezőjét akarná. Egyelőre még nem revideált ezen a téren, de Eber Antal okos ember, aki a gyakorlatlalt is foglalkozik s elkövetkezik az idő, amikor makacs álláspontjából engedni fog. A kérdés csak az, hogy Magyarország kereskedői képesek-e folytatni azt a szociális nyomort s nehéz helyzetet addig, míg az Elnök ur felülvizsgálja nézeteit.

Bennünket azonban csodálkozással tölt el az, hogy miért kell az elnöknek a képesítés elleni személyi küzdelmet azzal elindítani, hogy ő lemond. Ezt nem hiszük el, de meg engedje meg, hogy megmondjuk, nem is kívánja senki. Nem elég neki az, hogy osztatlan bizalom veszi körül, miért ez a fenyegetődzés a lemondással? Vagy talán ez lenne annak a bizonyos szent és sérthetetlen liberális felfogásnak sarkköve, mely szerint mindenki szabadon

és lelkiismerete szerint nyilvánít véleményt? Ugy látszik a Vázsonyi-éra választási anekdotája ismétlődik itt meg: atyámfia, magának kötelessége szavazni tiltokosan, kötelessége szavazni nyiltan, de joga csak egy van, reám szavazni!

A magyar kereskedelem jövőjének biztosítása, közgazdasági megszervezése, szociális problémáinak megoldása, számtalan vérző sebének végre rendszeres gyógyítása — mert hiszen erről van itt szó a képesítési kérdésben — mind nem történhetik meg, mert az Elnök ur liberális magánpaszsziójába ez nem illeszkedik bele és ha valaki merné az ellenkezőjét tenni, hát akkor ő lemond. Hát így becüli a liberális felfogás az alkotmányosságot, a polgár legegényebb és legszentebb jogait, a kamarai-tag lelkiismeretét, hogy annak őszintén és fékmentesen megnyilvánulnia ne szabadna? Eber szerint nem türhető az, hogy beavatkozzanak az egyén jogába s ugyanakkor ő ezt a küzdelmet már úgy indítja el, hogy a rábeszélés, sőt a lemondással való fenyegetődzés fegyvereivel elejét akarta venni a kamarai közgyűlés szabad akaratnyilvánításának. Persze p.r.z: ezt korántsem szabad így venni, mert nem meggyurás történik itt, hanem egyszerű »felvilágosítás«. Boecánat, de azt hiszi valóban a kamara elnöke, hogy ennek a testületnek a tagjai, kereskedői épen úgy, mint iparosai nem rendelkeznek kellő ésszel és világos meglátással?

És micsoda bizarr-ötlet ez: »minthogy a kereskedő osztály véleménye megoszlik, az iparosoknak kell döntenük.« Se az egyik, se a másik, hanem az alkotmányosság szerint a teljes ülés. Mi szükség van az ilyen műveletekre, nem kár az időért és a fáradságért? Az is baj, ha arra törekszünk, hogy a magyar kereskedelem magas szatos munkakörét sokkal felkészültebb és intelligensebb kereskedők lássák el! Mióta baj a tudás? Az Elnök ur a nagy Széchenyi könyveinek jó ismerője és lelkes imádója, hát itt nem olvasta, hogy ez az igazán nagy ember milyen lazasan sürgette a művelt emberfők gyarapítását?

Megfélemlíteni az iparosokat, hogy az ő gazdasági érdekeik el-

len van a kereskedők képesítése! Ezt a fordulatosságot nem hittük volna. A kamarai elnök nem ismeri a képesítés lényegét, mert ha ismerné, tudnia kellene azt, hogy a kereskedők közötti egészséges verseny is csak akkor ér valamit, ha az minőségi verseny, nem pedig — mint ma van az Eber-féle liberális rendszer folytán — egymás marcangolása és gyilkolása. A tisztesség jegyében lefolyó becsületes verseny még nem okozott kárt egy nemzetnek, de ez a ma fennálló bűnös anarchia annál többet. Ilyen hosszú idő alatt, mióta Eber ur a kamara elnöki székében van, csak olyan nagyon kevés ismert meg a magyar kereskedelem összességi strukturáját, hogy ebben a fundamentális kérdésbe nem látna tisztán? Ez pedig ki van zárva, mert még kevés kamarai elnök foglalkozott a dolgával annyit, mint ő. Nos, hát mi vezet az elnököt?

A mai kor vezető emberének mindenek előtt szociálisan gondolkodónak kell lennie. Ezt már kezdte elsajátítani, de úgy látszik, még időre van szükség, míg egészen vérvé válik. Igaz viszont, hogy jobb későn tanulni, mint soha. Menjen az elnök szerte az országban a kis boltokba és ne fenyegetődzék lemondással, hanem Isten igazában hallgassa meg a kisemberek panaszáradatát, majd megtanulja, miért kell a képesítés s megtanulja azt is, hogy mennyire nem megengedhető olyan »választási-stílus« beállítást a kérdést az iparosok előtt, mint ahogyan ő tette. Tudja meg, hogy a tisztességes ipar csak becsületes, tisztességes, szakképzett kereskedelemre támaszkodva boldogulhat.

Végezetül is: az idő halad és nem a teória fontos, hanem az ember, az a kicsiny magyar polgár, legyen az iparos vagy kereskedő, vagy bármi más. Ez a lényeg. A nap akkor is felkel, ha egyszer a kakas elfelejtene kukorékolni.

Szállítás – közszállítás

IRTA: NAGEL SÁNDOR

Kereskedő, iparos, gyáros vagy termelőnek szállítás a célja. Szállítási forgalmat, a forgalom pedig egészséges szellem mellett hasznos jelent. De a tisztas szállító, a kereskedelmileg képzett kereskedő, iparos vagy gyáros megállapodászerű szállításhoz az erkölcsi sikerről sem mondhat le, mely sok esetben többet jelent az anyagínál.

Jó szállítás a legjobb propa-

mely eddig számos tagtársunk előtt ismeretlen. A közszállítások aránytalanul nagyobb hányada a tökérebb másikkal résznek jutott, mert díeséretes összerakásával, élelmosságával, évezredes rutinirózottságával — olykor könyök politikájával — erőszakos versenytársnak bizonyult.

A magyar ipar és kereskedelem horizontja tisztul. Az elültetett palántákra vigyáz a magyar társadalom éber lelkiismerete, hogy a palántából életerős fa legyen, az élet fája, élvezetes, jó gyümölcsöt termő.

Mit a Nemzettől kaptunk, a Nemzetnek adjuk vissza. Kapni pedig csak munkaalkalmat kívánunk, hogy azt penné téve Hazánknak, családjainknak, egyháznak juttassunk belőle.

Magyar kereskedő vagy ipartűző fölös pénzt nem magyar értékek megkontreminálására fordítja, nem sibil valutát, nem folytat pénzügyi akrobatikus manipulációkat külföldön, hogy az így szerzett pénzt további spekulációra fordítsa, mi becsülettel élünk vagy halunk.

Mi bizonyítani kívánjuk, hogy

foglalkoztatásunk esetén nem lehet varrunk az állam nyakába, mert a közszükségletek fedezésénél jó árut, realis árat, becsülettel lebonyolított szállítást fogunk nyújtani.

Nagy fontossággal bír a kari összetartás, a fegyelem, a Baross-szellem további fejlesztése az elkövetkező szebb idők hajnalán, mert közszállítani annyi, mint egy kar becsületét emelni, vagy sárba tiporni.

Az állam tőlem nem ajándékot, hanem ellenértéket vár pénzért, melyet a köz pénztárából emel ki számlám kifizetése éhez. Alamiznaszerű haszonkulsékből vállalkozásom lebonyolítását teszem kétségessé, viszont hazafiágomra való hivatkozással, vagy mert egy erkölcsi testület tagja vagyok, nem várhatok túlfizetést olyanoktól, kik a közpénzek elköltéséért elszámolással tartoznak.

A szakosztályok vezető-égei tegyék feladatukká a Baross-szellem jegyében tagjaik ezirányban való irányítását.

Élni akarunk, mert élünk kell egy szebb jövőért, Magyarországot feltámadásáért!



ganda eszköz, kitűnő üzleti befektetés. A német kereskedelmet példás tisztessége tette világhírűvé. Ellenértéket ad a pénzemért, várakozásomat kielégíti. Beesület és hazája érdekét szolgálja. Ezt a szellemet kívánjuk követni a B. Sz. táborában levők.

Fiatall iparunk és kereskedelmünk magyar és keresztény is legyen. Magyar márkával ellátott áru hirdesse szerzte a nagyvilágban, hogy jobbsorsra hivatott nép vagyunk, hirdesse tudásunkat, élni akarásunkat, forgalomba hozójának keresztény szellemét.

Minden Baross-testvér keresztény vitéze, pionírja a munka hadseregének, ez a hadsereg hódítani, sikert elérni a beesület és igazság szellemében kíván. Régen elavult muzeumi teória, hogy a magyarság nem predestinált a kereskedelemre, természetével össze nem egyeztethető, büszkségét megalázó handhizás. Nemzetünk vezérégyénisége már más álláspontot képviselnek, államférfiaink között világnézetileg nincs különbség abban, hogy a magyarság foglalja el

Hammerli József a kereskedelem képesítéséről

Pécs és egész Dunántul patrius kereskedőinek egyik reprezentánsa Hammerli József ker. tanácsos, aki nyilatkozatában engedhetetlenül fontosnak tartja a szakképesítés bevezetését. A vas, fűszer, textil, gyarmatárú, anyag és festéküru kereskedelmet tartja azoknak az ágazatoknak, ahol a szakképesítés bevezetése feltétlenül sürgős.

A képesítéshez kérés elengedhetetlen előfeltétele a kereskedelmi tanonc-otkítás reformálása, miként azt a debreceni kereskedelmi és iparkamara a kereskedelem és közlekedésügyi miniszternek előterjesztette. A tanoncotkítás reformja (melynek olyan kimagasló, önzetlen propagátorai és tudományos művelői vannak, mint Orel Géza dr. főigazgató) az egyedüli alapvető intézkedés, mely a kereskedelem utánpótásának ni-

vóját emeli és szakképesítését garantálja.

A képesítés bevezetése a kereskedelem szervezetségét is megoldja, mert ebben az esetben elkerülhetetlen, hogy az ipartestületek kényszerűsorsúasan mintájára kereskedelmi testületek alakíttassanak. Ezekintben elegendőnek mutatkozik a vármegyei-rendszer, azzal azonban, hogy a nagyobb helységekből a kereskedelmi testületeknek megbízottai működjenek. A kereskedelmi kamara területén működő kereskedelmi testületek felett a kamara kebelében alakítandó kereskedelmi tanács állana.

A képesítés korlátozást nem tartalmaz, legfeljebb csak óvatossági rendszabályt, hogy a kereskedőknek működésük megkezdéséhez bizonyos tájékozottságot mégis csak kellene igazolni.

Bécsben újraszabályozták az élelmiszerfelügyelők munkakörét

Bécs város törvényhatóságának legutóbbi közgyűlésében a magyar élelmiszerkereskedőket is közrelő érdeklő javaslatot terjesztettek be, mely az élelmiszerfelügyelők munkakörének újraszabályozását szolgálja. Ezekintben a bécsi kereskedők szervezete, a Reichsorga már ismételt panasz emelt amiatt, mert az élelmiszerfelügyelők hivatali munkájuk ellátásában eltávolodtak az eredeti célkitűzéstől, mely a megfelelő rend fenntartását célozza

és feletts szervek nyilván téves felfogásától vezéreltetve elsősorban a minél több feljelentés produkálására törekedtek. Ez volt a magyarazata annak, hogy a felügyelők eljárásaik során valóságilag zaklatásszerűen kutattak az üzletekben mindaddig, míg valami kifogást tehettek (legyenek öszinték, kifogást találni nem olyan nagyon nehéz) s természetes, hogy ekként bőséges feljelentést adhattak be, aminek financiaális oldala is van, hiszen minden egyes

feljelentés nyomán rendszerint elintézés születik, ez pedig azt jelentí, hogy legalább 50 schilling bírságot kell fizetni.

A bécsi kereskedők panaszát Anton Raucher a Reichsorga alnöke diadalra vitte annyiból, hogy a jövőben a lényegtelen dolgok miatt (ezek adják az esetek túlnyomó többségét) az eljáró élelmiszerfelügyelők nem tesznek

Turán cipőt minden sporthoz!



Si
cipő
24-80
től

lfj. Ternóczky János
VI. Podmaniczky-u. 49.

Telefon: 122-3539

Címre ügyelni!

rögtön feljelentést, hanem a félnek hivatalos írásbeli figyelmeztetést nyújtanak át, melynek egy példányát a kereskedő aláírni tartozik. Így azután senkisé megváltoztatja a felügyelőket azzal, hogy nem dolgoznak, a kereskedők mentesülnek a tömeges feljelentés nyomán járó bírságtól és az üzleti rend követelményeinek is eleget tesznek. Nem lehetne nálunk is változtatni a fennálló rendszeren?

Boltok és kisüzemek könyveltessenek a Könyvelési Kft-vel

Kisiparosok és kiskereskedők gazdasági érdeke megköveteli, hogy szintén rendszeres és telje-

HAJDU TEL.: 135 619
OPTIKA és FOTO
SZAKÜZLET
BAROSS-TAGOK 10 % ENGEDM.
VIII. JÓZSEF KRT. 38.

sen megbízható könyvelésük legyen. Ennek a fontos gazdasági feladatnak ellátására alakult már évekel ezelőtt a Könyvelési Kft., melynek Szövetségünkhez belső kapcsolatai vannak. A könyvelési vállalat a kisembereknek már havi 5 pengős áldozattal lehetővé teszi, hogy teljesen megbízható üzleti könyvek legyenek. Érdeklődők forduljanak közvetlenül a vállalathoz (Budapest Semmelweis u. 12.) vagy pedig a szövetségi titkári hivatalhoz.

A Budapesti Kamara a kifözések megrendszabályozását nem tartja szükségesnek

A kifözőipar területén észlehető versenyemények a vendéglősöket igen súlyosan érintik s innen van az, hogy a vendéglősszakma összes szervezeti egyön-

Brenhuber udvari és kamara! fényképező
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.
Művészi előrendű fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.
Julianus árak.
Baross tagok és azok családtagjainak
10% kedvezmény.

megillető helyét az iparosodás és kereskedelem terén is. A sokat említett Angliát, a gazdag Hollandiát nem a kereskedelem tette naggyá? Vajjon milyen szegény származna Gróf Ypsilyra, ha több ezer holdja mellett egy füstölő gyár kéménye alatt kenyeret adhatna sok-sok tanult reményét vesztett ifjunak, most sőt, elkeseredett szakmunkának. Főuraink revidiálják eddigi álláspontjukat ebben az ügyben és ez új honfoglalást jelentene az országunk. Megoldódna az egyke, a koldus-kérdés, végtelen sok nyomor. Megtépázott Hazánk anyagiakban megerősödve, egy egészséges, jól táplált nemzedéket állítatna harcba minden magyar szent eszméjéért, a gyalázatos béke revíziójáért.

Mindaz most, hogy a Baross Szövetség kebelében fungáló szakosztályaink a közszállítást, illetve a vele járó nehézségeket teszik megbeszélés és tárgyává, aktualitást nyer, mert olyan területre lépünk,

tetűen azzal a felterjesztéssel fordultak az iparügyi kormányzathoz, hogy a kifőzési ipart a verseny rendezése érdekében újra

Cipőkalap, lila haj a divat,

amit mi gondosan átveszünk Páristól. Abban azonban nem utánozzuk a »művelt Nyugatot«, hogy magára a felkészített testre is vigyázzunk. Évszázados szokás a latin államokban, hogy a zavarlatlan emésztést, anyagcserét, vérkeringést biztosítandó, a felgyü-

lemlett salakot eltávolítandó, rendszeresen tisztítják a szervezete. Kövessük itt is a Nyugatot és igyunk naponta 1/2-1 deci Mira glaubersós gyógyvizet, mely frissé, élénkíti teszi a szervezetet, a tulhízást is megakadályozza. Kérdezze meg orvosát!

Wierdl Rezső a kisipar közszállítási sérelmeiről

Wierdl Rezső, az ismert lakatosmester a kisiparnak a közszállítók körüli sérelmeiről igen érdekes nyilatkozatot tesz lapunknak:

A kisiparosság problémái tulajdonképpent kiesiny kérdésekben állanak fenn. Ezek a mindennapi tüskék, melyeknek kellemetlen szuárát folyton érezzük. Ezeket elsősorban kellene megszüntetnünk a kisipar testét, mert már annyi ilyen tüske van, hogy általános bajt képesek okozni.

Ilyen tüske például az ajánlatok bélyegkötelezettsége. Ma már ott tartunk, hogy számos kisiparos, akik jobb gazdasági viszonyok közepette állandó pályázók voltak, elmaradoznak. Az ok: nem bírják az a megrázkóztatót, amit a sorozatosan elért eredménytelen pályázatokra ragasztanak. Ezek 2-5 és 10 pengős kiadások is már szerepet játszanak, hiszen van iparos, aki nem ez a veszteség az elmúlt esztendőben 800-1000 pengőt tesz ki, olyan összeg tehát, melyet bizony megnéznek az emberek.

Ez pedig komoly baj, mert a közpályázók köre folyton szűkül és végeredményben kialakulhat egy közpályázati kör, mely bizonyos éssz hangoltságban áll majd és nem tudom elhinni, hogy akár az államnak, akár a törvényhatóságnak érdeke lehetne ilyen kör kialakulását tétlenül nézni. Az orvososság egyszerű: tessék kimondani, hogy csak az a pályázat bélyegköteles, mely nyertes lesz. Erről különben a B. Sz. egyik régebbi közgyűlésén is szó volt már, de akkor az ügy kincstári érdekre való hivatkozással nem jutott előre. Talán most másként fogják fel illetékes helyen a kérdést, hiszen a kincstár ma fényes helyzetben van.

A másik tüske a munka átvétele körül tapasztalható bürokratizmus, mely valósággal kitündöklő magát a likvidálás elhuzásában. Hiába mondja a Szabályzat azt, hogy a kisiparos számlánk 45 napra feltétlenül likvidálendő, a gyakorlatban ebből is hónapok lesznek. Sőt előfordult egy valószínűleg komikus eset, hogy a szállító végszámánjának benyújtása kapcsán mellékelte az adó és OTI-

MABI bizonyítványt. Végre kerlek 3 havi késedelem után foglalkozik a megfelelő szerv a likvidálással, de nem hajlandó a kiutalást aláírni, mert régi ke. tü. az adóbizonyítvány, valamint a MABI-OTI tanúsítvány. Kezdődik az egész lótas-futás előlrol. Most már csak az kell, hogy a likvidálást újabb 6 hétre huzzák

Minden szövetségi tag tartsa a BOON Cacao és Csokoládégyár elismert minőségű cikkeit

Gyors és előzékeny adminisztrációt, az iskolakerülő tanoncok utáni bíróság rendezését, az illetékkivetési eljárás racionalizálását sürgetik a kisiparosok

A kisiparosok nap-nap után panaszoznak, hogy panaszukat nem hallgatják meg, sérelmeiket sem orvosolják a panaszok és sérelmek orvoslására hivatott tényezők. Ezek a panaszok nyilvános pertraktálást tesznek szükségessé, hogy a sajtó publicitásának igénybevételével a figyelm a panaszokra tereltessek. Tudjuk, hogy vannak jogos panaszok, hogy a kisiparosok által egyszerű, keresetlen szavakkal előadott kéréseket az iparhatóságok vagy a rendőri büntető bíróságok, jelentős részben törvényes rendelkezés hiányában, nem teljesíthetik.

Szorgalmaznunk kell tehát oly intézkedéseket, hogy a kisiparosok szóbelileg előadott panaszukat orvosolják, kéréseiket jegyzőkönyvbe vegyék, hogy ne kellessen nekik kérvényeket írni és ügyeik elintézése céljából napokon át szabadgálni. Hogy mily esetek adódnak elő a kisiparosok életében, annak jellemzésére felelmitjük, hogy a tanoncok iskolai és levente mulasztásai miatt, a kerületi előjáróságok, mint rendőri büntetőbírók, büntető parancsokat küldenek azoknak a kisiparosoknak, akiknek tanoncaik nem jelennek meg pontosan az iskolában vagy a leventegyakorlaton. Tudjuk, hogy a törvényeket és rendeleteket be kell tartani, tudatában vagyunk annak is, hogy mily fontos érdekek fűződnek ahhoz, hogy a tanoncok pontosan járjanak az iskolába, hogy értelmi fokuk műveltessek, elméleti és szakirányú képzésük a korszerű követelményeknek a legmegfelelőbbben történjék.

A helyzet azonban az, hogy

ki s ismét bizonyítványok, tanúsítványok és így a szegény iparos nem tud kijönni abból a márgikus-körből, közben esedékes követelésére már régen szüksége lett volna, sőt arra kölcsönöket vesz fel meglehetősen drága feltételek mellett, hiszen nem nélkülözheti a tőkét s mire sikerül elszámolnia a rendelő hatósággal, annyi mindenféle kiadása támadt, hogy egyszerűen elmegy a kedve a közpályázatban való részvételtől. Gondolom, hogy az ilyen esetnek nem szabadna előfordulnia s nem szólnék a nyilvánosság előtt, ha nem tudnánk azt, hogy itt nincsen szó szórványos esetről...

Ezeket a kis ügyeket, amelyek nekünk annyira fontosak, mert nap-nap után szemben találjuk magunkat velük, jó szívvel és meleg szeretettel kellene elintézni, mert ezek rontják azt a kapcsolatot, melynek közérdekből a megrendelő hatóságok és a dolgozó iparos között lennie kell.

Orel Géza főigazgató ajándéka a budai Kalazanthinus Tanoncotthonnak

Orel Géza dr. főigazgató, akit mecénási kapcsolatok fűznek már régóta a Kalazanthinus-atyák budai tanoncotthonához, az elmúlt napokban az otthon konvinctusa részére egy nagyszerű gyalupadot ajándékozott teljes felszereléssel, hogy ezzel is lehetővé tegye a törekvő tanoncifjúságnak továbbképzését és házimunkálkodását. A Kalazanthinus Tanoncotthon igazgatósága meleg köszönetét tolmácsolta az adományozónak.

A cipészipari szakosztály közgyűlése

A Baross Szövetség központi cipészipari szakosztálya január 30-án este 6 órai kezdettel tartja az 1937-ik évre vonatkozó rendes évi közgyűlést. Botos Miklós elnöke alatt. A közgyűlés elé kerülő évi jelentés már igen figyelemreméltó adatokat tartalmaz a szakosztály elmúlt évi gazdasági tevékenységéről. Tekintettel arra, hogy a közgyűlés az alapszabályok rendelkezésének megfelelően — a tisztikar megválasztásával is foglalkozik, a szakosztály vezetősége ez uton is felkéri a tagokat, hogy a közgyűlésre feltétlenül pontosan jöjjenek el. A közgyűlésen csak szakosztályi tagok vehetnek részt.

Közgyűlés után este 8 órai kezdettel a szakosztály a szövetségi székház összes termeiben családi összejövetel kapcsán társas vacsorát rendez, melyre a szakosztály vendégeket is meghívott. Teríték ára személyenként 1 pengő 60 f.



A jelszó: Olcsóság!

A kereskedő nem fáradsz hiába annál az árúnál, amely oly olcsó és mégis elsőrendű minőségű, mint a valódi »Frank« kávépótlék, a kiváló kávéízesítő!

Renova
TEL. 18-86-35.
BUDAPEST.
IV. GERLŐCZY-UTCA 11.

Veszünk, eladunk, cserélünk, javítunk:
NATIONAL CASSÁT, GYORSMÉRLEGET, SONKA VÁGÓGÉPET és mindenféle ÜZLETI BERENDEZÉST.

el az iskolába, vagy a leventegyakorlatokra, dacára annak, hogy mestereik kellő időben iskolába vagy levente gyakorlatra küldték őket.

Úgy tudjuk, hogy az iptörvény tartalmaz rendelkezést arra, hogy ha a tanoncok iskolai házban laknak, a szülők felelőségre vonhatók és megbüntethetők oly esetekben, amikor beiga-

„BERKEL” Ujra itt!

„BERKEL” mindig felülmulthatatlan!

„BERKEL” vezérképviselet:

Kienast és Bäuerlein
Budapest, IX.,
Szvelenay ucca 21.

Telefon:
130-628, 137-327

zolódot nyer, hogy a tanoncok iskolai mulasztásait nem a tanonc-tartó mester idézte elő. Méltányos tehát, hogy a törvény nemcsak a tanoncok által tulnyomó részt megtévesztett kispárosokra, hanem a tanoncok szülőire is alkalmaztassék. A büntető bíróságok kötelezőleg kell tenni, hogy a tanoncok iskolai és levante mulasztásaiért a szülőket vonják felelősségre és ne csak a kispárosokat büntessék oly esetekben, amikor beigazolást nyert, hogy a hanyagságról ő felelős, hogy az iskolabajrástól szándékosan tartja vissza tanoncait.

Szólunk kell a büntetéseknek mérvéről is. Helytelenülük és a törvény intenciójával ellentétesnek tartjuk, hogy kispárosokat 10–20 pengős büntetésekkel sújtanak. Ha büntetni kell, a büntetéseknek jelképeseknek kell lenni, nem volna szabad földhözragadt, létfenntartási gondokkal küzdő kispárosokat ily magas büntetésekkel sújtani. Nyíltan kell rámutatnunk arra, hogy az iparhatóságok és a rendőri büntető bíróságok ezekkel a magas büntetésekkel az ellenkezőjét érik el annak, amit elérni akarnak, mert a bíróságok behajtása elkecsereedetté vált ki a tulnyomó részt elszegényedett kispárosok körében és szélsőségek felé sodorja a kedvezőtlen gazdasági helyzet miatt elégedetlen, sok esetben napi kenyérgondokkal küzdő kispárosokat.

Fájó sebe, állandó panasza a kispárosnak a különféle illetékek kiadásánál, illetve behajtásánál tanusított eljárás. Hogy mily esetek adódnak elő, annak jellemzésére felelmitjük a következőket:

FIDÉLIÓ
sardinia

Egy kispáros, aki előre termelt készítményeit kellő időben értékesíteni nem tudta és nem akarta munkáit elbocsátani, a munka folytonosságának biztosítása céljából kölcsönt keresett. Mivel készítményei nem voltak közszükségleti cikkek, a kispári hitelállást intéző pénzügyintézetek kölcsönt részére nem nyújtottak, mert azok bankszerű fedezetet

Mérlegek.

Sonkavágók.

Precíziós és ipari mérlegujdonságok.

Vétel, Eladás,

Csere, Hitelesítés,

Javítás,

Karbantartás.

Eredeti

**„BERKEL”
alkatrészek!**

**Saját „BERKEL”
service!**

nem képeztek. A kispáros egy bankárnál vett fel kölcsönt, melynek előfeltétele az volt, hogy céget be kellett a törvényszéknél jegyeztetni, kizárólag azért, hogy a bankár ellen ne lehessen eljárni, ha az a kölcsön után törvényileg megengedett kamattal magasabb kamatot számít, mert a bejegyezett kispárossal ő nem pénzügyi, hanem kereskedelmi ügyletet bonyolított le. A kispáros a kölcsön folyósításának feltételül kötelese volt készítményeit kézzizalóként lekötöni, azaz, hogy az azok eladásából befolyó pénz a bankárnak fizetendő be. Ezzel egyidejűleg a kispárosnak a felvett összegről fedezeti váltót kellett adni. Mivel a kézzizalóként lekötött cikkek nem adódtak el oly gyorsan, mint

azt a bankár remélte, a fedezeti váltót peresítette, arra előzetesen fizetési meghagyást küldött a kispárosnak, ki tartozását kifizette és így visszakapta készítményeit. Arra, hogy az időközben börtönbe került bankár nem tesz bélyeget a fizetési meghagyásra, nem gondolt.

Az illetékkiszobás hivatal 12 évvel ezelőtt 105 pengő illetéket rótt ki a kispárosra, azért, mert a bankár a fizetési meghagyásra kirótt illetéket nem fizette be és az egyetemleges felelősség alapján a kispáros ellen folytatták a kirótt illeték miatti behajtást. A kispáros igénybe vette az összes fórumokat, védekezett a fizetési kötelezettség, illetve az egyetemleges felelősség alapján reá történt illeték áthárítása ellen, kérését azonban az összes hatóságok elutasították, azért, mert 30 év óta évi 1000 pengős lalbérrrel, 3 szobás lakásban lakik. A helyzet az, hogy az elvülést nem érvényesítették, az illetékhátralék miatt évről-évre foganatosíthatták az elvülést gátló behajtást, annak megfizetése nem a bankát, hanem a kispárost kötelezték.

*

Hogy ez sérelmes, hogy az illetéket a kölcsönt folyósító bankáron és nem a felvett kölcsönt visszafizetett kispárossal kellene behajtani, az egy perere sem vitás. Az ily és ehhez hasonló dolgoknak feltárása azért szükséges, hogy azokból a jóhiszemű kispárosok okuljanak, hogy mások kárából tanulságot vonjanak le arra, hogy az életben netán előforduló hasonló esetben mily magatartást tanusítsanak.

Juhász Lajos.

Mocznik mustár és savanyu konzervek

Scheiner Gyula sportárkereskedő az Eucharisztikus Kongresszus lakásszükségletének megoldásáról

Scheiner Gyula sportárkereskedő a következő érdekes gondolatot veti fel lapunk hasábjain a küszöbön álló Eucharisztikus Kongresszus lakásszükségletének gyors és maradandó értékű megoldására nézve.

Budapesten a belterületen és a közvetlen környéken, a villanegyedekben is rengeteg közműves telek van beépítetlenül, van olyan is, amely könnyen ellátható közművel. Ha ezeken, úgy mint azt például Katona Richárd építő-vállalkozó HR. bajtársam a Vágóhid utcában eszközölte, u. is 9 munkanap alatt 100 lakást felépített, tető alá hozott, közművekkel ellátott, a fent említett telkeket beépítenénk, akkor a még rendelkezésre álló idő alatt sok-sok ezer lakostály lenne létesíthető a Kongresszus idejére, viszont utána családi nyaralónak, weekend-háznak vagy családi háznak eladható lennének akár részletre is tisztviselőknek és nyugdíjasoknak, mint azt ma a kf. telekpircellázásoknál láthatjuk. Ha tekintetbe vesszük azt a nemzeti célt, propagandát, amit jelentene a külföldi nagybölgényü vendégeknek

minél nagyobb számban való megfelelő elhelyezése, hisz ezek a nagypénzűek legtöbb esetben valakik is egyúttal, és ha ugyancsak a célt megfelelően szolgálva, még csak nem is költsékeznék, fekteünk be oly módon, hogy egyben üzlet ne lenne és használnak vissza ne térülne, akkor az alkalmat meg kell ragadni.

Létesíthetnénk néhány szobából álló ámbitusos, tornácos, teljesen

Csillag cukorka a legizletesebb

magyaros, egy-egy telepen más-más vidék szokásainak és divatjának megfelelő, stílizáltan nemzeti, magyaros kis kuriákat, amelyekben a tulipános magyaros burtozat, a kf. népi himzések, a boglya kemence, amely étázs fűtést is takarhat, a fali-tálasok és minden egyéb, valamint a nemzeti viseletü személyzet egy-egy

házesopornál, a házkörnyék imitált gémeskúttal, kiskerttel és miegyéb, a házban rejtve angol W. C. és fürdőszoba stb., mind-mind megalkotható lenne, hiszen elég művésznök és munkásunk van, akik erre képesek volnának.

Mind ezt mézeskalácsszerűen, bájos kivitelben úgy készíthetnénk el, hogy a Kongresszust látogatók szívét-lelkét, szépérezkét megkapná, viszont ezek távozása után

CSILLÁRT
olcsón vásároljon
NAGY LAJOS
csillárkészítőnél
VII. Almássy-u. 4. T: 349-724

a családi hajék után vágyakozók annyira beleszeretnének, hogy azokat megszerezni maguknak, minden áldozatra hajlandók lennének.

A Kongresszussal kapcsolatban megteremthetnénk divatját annak, ami szép magyaros, nagy publikumunk lenne a Kongresszus alkalmával erre és talán itthon is divatot csinálnánk a magyaros nemzeti viseletnek, amint az eddig csekély mértékben külszágokban már sikerült.

STÉBERL ANDRÁS aranykoszorus kitüntetésének átadása

Vasárnap délelőtt folyt le a pesti vármegyeháza ünnepi termében az V. Országos Kézművesipari Kiállítás kitüntetések átadása, mely alkalommal az iparügyi miniszter részéről jelen volt báró Kruchina Károly államtitkár. Ez alkalommal adták át Stéberl András gyulai hentesmesternek a neki odaítélt aranykoszorusról szóló kitüntetést. Ezzel Stéberl András egész Magyarország első aranykoszorus mestere lett. Egészen nagyszabású az a közgazdasági karrier, melyet Stéberl András befutott, aki termékeinek

fabian cipőipari jelességeiért
elismerő oklevéllel kitüntelve
Budapest, IV., Váci-u. 19. T.: 188-386

kimagasló jóságával hatalmas vállalatot alapított s lépésről-lépésre fejlesztette azt annyira, hogy kapacitása ma ugyszólván legelső vonalban áll, szemben az ország legnagyobb szalmigyaíraival. Az a minden körülmények között figyelmes és lelkiismeretes kiszolgálás, melyet a Stéberl-cég üzleti vezetőszeneként követ, valóban a legjobb organizátornak mutatkozott. A cég példáját számosan követhetik, mert beigazolta, hogy igenis a szorgalmas munka a legfontosabb tényező az gazdasági életben. Stéberl András magas kitüntetésének nagyon sok ezer ember öszintén örvendett.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Szalay Sándor magas kitüntetése

Szalay Sándor fővárosi kitünő cipézmester cégének 100 éves fennállása alkalmából a Főmértésügyi Kormányzó Urtól megkapta a polgári arany érdemkeresztet. Ez a kitüntetés a háború utáni időben alig került még ki-



adásra s egyike azoknak, melyek különösen kisipari érdemek jutalmazására a háború előtti időben is ritkán adtak. Szalay Sándor roppant melegen szereti szakmáját, melynek a szó szoros értelmében művészi ápolója és felkarolója lett. Még ma is, deres fejjel, a kézművesipari karrier elején álló lelkes ifjú hevével veti magát a munkába, melynek szeretete meghozta neki ezt a rendkívüli kegyet. Szakmai és Baross-körökben egyaránt őszinte öröm fogadta a hírt. A kitünő magyar cipészek a maguk összességében is mintegy kitüntetve érzik magukat Szalay Sándor arany érdemkeresztjével.

A vidéki „Hangya” szövetkezetek adószolgáltatása

A »Hangya« szövetkezeti központ legutóbbi évi jelentéséből kiténik, hogy az 1936. évi vidéki szövetkezetek az 1936. évi 13,11%-kal magasabb forgalmat bonyolított le, mint az előző esztendőben. A forgalom maga után vont a saját tőke gyarapodását is, mely egy esztendő leforgása alatt 3,66%-nak felel meg. Érdekes megfigyelni, hogy a forgalom igen nagyarányú emelkedésével szemben az árukészletek emelkedése csak 7,78%-os, vagyis az árukészletek gyorsabb forgatása nagy mértékben hozzájárult a forgalom emelkedéséhez, ami kétségtelenül kommercialis üzletvezetésnek jele. A vidéki szövetkezetek az 1936. évi folyamán 702.130 pengő összegű adót fizettek, szemben az előző esztendővel, amikor a kifizetett adók összege 634.726 pengő volt. Természetesen az adatok mindvégig emelkednek, így a kifizetett osztaléknál is, mely 1936. évre 242.208

Fióközletem vezetésére agilis vezetői felveszek.
800 pengő óvadék szükséges.
KOVÁCS JÁNOS fűszer és csemegekereskedő Budapest, II., Zárda-u. 34.

pengő volt, szemben az előző évi 216.216 pengővel, a vásárlási vizsztatérítés a legújabb mérleg szerint 496 ezer pengő az előző 465 ezer pengővel szemben. Ugy véljük, hogy ezeket az adatokat elsősorban a detailkereskedelemnek jól meg kell jegyeznie, hogy a szövetkezeti kérdésben a megfelelő tájékozottsággal rendelkezék.

Rainer József a szegedi kamara elnöke

Nagy meglepetésként könyvelték el a tulajdonos azt, hogy *Vértés* Miksa szegedi szénnagykereskedő a kamara mult héten tartott tisztújító közgyűlésén az eddigi elnöki méltóságból kibukott. A szegedi kamara elnöki széke nagyon hosszú ideig volt az övé, hiszen emléksünk arra a ciklus-sorozatára, amikor *Wimmer* Fülöp kormányzott a szegedi kamarában. Az ő működésével szemben nem nyilvánult meg olyan élesen a kritika, mint a *Vértés*-rezzimmel szemben, melyet a szegedi kamara óriási többséggel választott el.

Nekünk ez nem volt meglepés, hanem ismert és tiszta dolog. A szegedi kamara kereskedői és iparosai egyaránt vágyakozva várnak arra az új rendszerre, melyet *Rainer* Ferenc hozott meg és személyében garantált.

Sokat beszélnek mostanában a fővárosban és Szegeden is arról, amikor a Baross Szövetség néhány évvel ezelőtt Szegeden, a Dóm-téren emlékezetes hatalmas

demonstrációját tartotta 25 ezer ember részvételével és a fővárosból érkezett két nagy különvont közönségnek az élén *Bornemisza* Géza iparügyi miniszter körülvéve a Baross-vezérkartól és nyakában az aranyláncal bevonult Szegedre. *Vértés* Miksa házában összes rollói a menet odaérkezésekor — dacára a verőfényes nyár-eleji napnak — hirtelen és temperamentumosan lecsapódtak. Az a rollólecsapódás sokat mondott és a szegediek megértették. Viszszacsaptak.

Még érdekesebben dombóri jai az elnökváltozást az a tény, hogy *Grosz* Marcell mellé hatalmas többségben álltak s emelték őt a kamara alelnöki székébe. *Pongrácz* Albert, a gázmű vezérigazgatója az ipari alelnöki székben szintén tehetségének és agitálásának nagyszerű területét találja. A szegedi kamara összetétele és munkakészsége a szegedi körzet kereskedői és iparosai szempontjából sokat ígér.

Farkas Géza polgármester a kalocsai népművészetről

Mult pénteken idegenforgalmi előadás volt a Barossban, melyen öfensége dr. *Vitéz József Ferenc* elnököt. *Farkas* Géza Kalocsa népszerű polgármestere előadásában ismertette a várost, annak néprajzi, gazdasági adatait és kiemelte, hogy a magyar népművészetnek felkarolása Kalocsának eddig nem tapasztalt hatalmas gazdasági erőforrásokat nyitott meg. Meglepő volt az a bejelentése, hogy a június havi Szent István körmenet Kalocsa népművészetének hatalmas bemutatója lesz, melyre Angliából eddig már több mint 2 000 ember jelentkezett.

Az előadó estén gróf *Zichy* Nán-

dor, majd dr. *Szentkirályi* Akor igen értékes előadásban ismertették a sportrepülés turisztikai és nemzeti jelentőségét. Az előadásban az idegenforgalmi szörvek számos kitünősége és a magyar társadalom előkelőségei, köztük a kalocsai káptalan illusztris képviselői jelentek meg. Ö Fensége indítványára határozatba ment, hogy a Baross a közel jövőben Kalocsára lemegy. *Farkas* Géza polgármester előadását kalocsai népművészeti viseletbe öltözött párok felvonultatásával tette felejtethetlenné. Az előadónak Ö Fensége mondott köszönetet.

Vitéz Czájlik Lajos Budapest

bor, borpálinka, gyümölcspálinka és egyéb égetett szeszesital-kereskedő Export—Import.

Tisztújítás a Fűszerkereskedők Orsz. Egyesületében

Vasárnap folyt le a Fűszerkereskedők Országos Egyesületében a tisztújító közgyűlés, melyedöntött *Hoffmann* Mihály elárvult öröke felett. A közgyűlést gondos és körültekintő előkészítés előzte meg s így csak természetes volt, hogy általános lelkesedéssel emelték az országos elnöki székbe *Tóth* Gábort, a fővárosi törvényhatósági közgyűlés tagját, az egyesület eddigi társelnökét és pénzügyeinek legfőbb irányítóját. *Tóth* Gábort e hasábrokról nem kell bemutatni, mert igen művelt, széles tudású, gazdag tapasztalatokkal rendelkező fővárosi kereskedő, a Baross Szövetségnek egyik legrégebbi tagja. *Tóth* Gábor mellett a társelnöki tisztségben *Deák* József és *László* Árpád a fiatal garnituranak szintén

igen nagy értékei.

A Fűszerkereskedők Országos Egyesülete és a Baross Szövetség között a multban is mindig megvolt a szoros kapcsolat és a közös küzdelem fegyverbarátsága, mely most az új elnökséggel csak még jobban kimélyült. A Baross Szövetség, nevében joggal jelenthette be a tisztújító közgyűlésen *Díszeghy* Viktor azt, hogy a szakma érdekében a két szervezet továbbra is a legjobb bajtársasággal fog küzdeni.

FIDÉLIÓ
ajóagyürü

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Nágel Sándor VIII., Baross-u. 4 nyomda váll., papirker. T.: 145-217
Németh József XI., Horthy M.-ut 15 könyv, zenemű, papirker. T.: 269-176
Pázmány papírüzlet VIII., Baross-u. 82 könyv, papir, írószerker., T.: 185-479
Raiz József VIII., Sándor-u. 36 papir, írószerker. T.: 332-026
Relovszky Vilmosné könyv, író-, szer, papirker. VIII., Dugonits-u. 12/b
Scholtz Testvérek IX., Ferenc-krt 19-21 könyv, zenemű, papirker. T.: 133-395

Folytatás a következő számban

A győri Baross és a „Jósviu” egyesület

A fővárosi napisajtó egy réves és ferde beállításban emlékezett meg arról a küzdelemlről, mely Győrött az u. n. »Jósviu« temetkezési egyesület ügyei körül folyik. Ebben a kérdésben — minden ellentétes beállítással szemben — a valóság az, hogy a győri Baross Szövetség elnöke, dr. *Héjj* János és díszelnöke, *Marschal* Béla, *Bornemisza* Géza iparügyi miniszternél odahatoltak, hogy miniszteri vizsgáló-biztos kiküldésével nyugvóponttra juttatassanak az a szenvedélyes viták, melyek ezt a nagyon fontos karitatív ténykedésre hivatott egyesületet immár nagyon huzamos ideje nyugtalanítólág elárasztják. A győri Baross Szövetségnek a maga részéről felfogása az, hogy az egyesület temetkezési segélyeinek nyújtása terén a keresztény ipart és kereskedelmet foglalkoztassa. Ennél természetesebb és logikusabb kívánságot előterjeszteni nem is lehet, mert végtére kitől várjuk a keresztény gazdasági érdekek hathatós felkarolását, ha nem elsősorban a keresztény tömörülési egyesületektől.

A debreceni kamara a képesítés mellett

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara e héten tartotta meg rendes közgyűlést *Nagybáky-Sesztina* Jenő elnöke alatt. A közgyűlés foglalkozott a kereskedelem képesítésének kérdésével s etekintetben — minden félelmet és aggályt eloszlatandó — azt a felfogást juttatta határozatában érvényre, hogy kívánja a kereskedelem képesítéshez kötését abban az értelemben, ha az eddigi gyakorlattal szemben a kereskedésre szóló iparigazolvány kiadása csak az önjogosság és az erkölcsi megbízhatóság, hanem az általános kereskedői képesítés igazoló okmány becsatolása alapján történjék.

A B. Sz. fűszer- és csemegekereskedő szakosztályának tisztújítása

A Baross Szövetség központi fűszer- és csemegekereskedő szakosztálya január 30-án, vasárnap tartja meg általános tisztújítását. A jelölt bizottság munkájával már elkészült. A szakosztályi közgyűlésen fogja a vezetőség meghatározni azt az aktív munkaprogramot, melynek végrehajtását haladéktalanul folytatnia teszi.


Hirdetőink kirakata:

HAIDEKKER
csőbutor

GORIUP ECET
Telefon: 1-850-69.

Színházi láncóvek, szemüvegek, orrcsipelek, Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látázereszkénél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 1-811-48.

TÖRLEY



Krayer-Lakk-Festék
Krayer E. és Társa
Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

Adóügyekben
ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.

Ügyeljen a keresztnévre!!
Magyar-orosz-aranykoszorus mestere
Szlezák László
harangércöntöde, harangfel-erelés és haranglábgár
BUDAPEST,
VI., Petneházy-u. 78
(VI. Frangepán-u. melett)
Saját ház Tel.: 2-913 53.
Párizs világtalálkozón díszoklevéllel, 8 nagy arany, 1 nagy ezüstreimmel több állami oklevéllel kitüntetve
Számítalan egyházi elismerő levél!

Stéberl gyulai házi csemege bentesáru különlegességei elismert minőségűek

FRANÇOIS PEZSGŐ
Crémant Rosé Transylvania sec



LINGEL
BUTOR BUDAPEST, RÓZSA.U. 4.

Cukor, liszt, só, gyufa, valamint az összes fűszer-, gyarmatárak és hüvelyesek viszonteladóknak legelőcsőbban
Vermes Józsefnél
XL. Budafoki-ut 43. T.: 258-570

IGYÁL ERŐT!
STÜHMER GYÁRTMÁNY
IGYÁL E KAKAÓT.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások tükárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lapzám
Villamosenergia szüks.	M. kir. iparügyi miniszt. Bpest	febr. 4	50
Vasanyagok	" " " " " "	" 4	2
Laborat. és vegyi anyagok	" " " " " "	" 4	2
Gépszíjak	" " " " " "	" 4	2
Villamosanyagok	" " " " " "	" 4	2
Különléle olajok	Polgármester, Budapest	" 4	4
Szivacs	BSZKR.	" 4	4
Pamutvászon lepedő	" " " " " "	" 4	4
Kőanyag	Alispán, Budapest	" 5	2
Fedőanyag	" " " " " "	" 5	4
Építkezés	Elöljáróság, Kistélek	" 5	4
Hidmázolás	M. ki. ker. és közl. min. Bpest	" 5	4
Tatarozás	Ref. egyházközség Balmazújv.	" 6	48
Gőzlokomobil eladás	Távíró és távb. ig. Budapest	" 7	1
Építkezés	Ref. egyhköz. Beltonkenese	" 7	4
Bitumen fedőlemez	MÁV igazgatóság, Budapest	" 7	4
Építkezés	Allamépítészeti hivatal, Gyula	" 7	4
Kenyér stb.	Polgármester, Pécs	" 7	4
Építkezés	Allamépítészeti hiv. Budapest	" 8	4
Zománcfesték	MÁV. igazgatóság, Budapest	" 9	4
Motorteknicszek	" " " " " "	" 9	4
Hengerlési- és fedőanyag	Allamépítészeti hiv. Berettyóújf.	" 10	2
Motalkó- és kenőolaj	Polgármester, Mohács	" 10	4

CLIO TEA-IZ

Öriási Kereseti lehetőség!

Önök szép hasznot, vevőinek megelégedést biztosít

Egy csomag tartalma forró, vagy hideg vízben feloldva, minden hozzáadás nélkül

pótol egy eszébe cittmos teát!!

Eladási ára 5 fill., beszerzési ár kartononként (130 drb) P 5.—
Próbarendelés: 1 karton vidékre franco-franco utánvét mellett.

Gyártja: SIDOL vegyitermékek gyára r-t.

KLEIN ALADÁR bel- és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52

Baross-tag Baross-tagot támogat!

KLING GYÖRGY
diótörőde, mandula, mogyoró, mak, mazsola, szilva stb.
BPEST. VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

ABEND és SZITTNER
üveg, porcellán, kristály
IV., Irányi-utca 15.
Menyasszonyi kelengyék nagy választékban!

VALÓDI
Schmoll
Pasta
EVEKIG ELÁLL

SPOLARICH KÁVÉHÁZ
és
GRILL

Magyar nóta
Magyar cigány
Magyar konyha

József krt 37/39 Telefon: 130-272

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportúr cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181-572.

HIRDETMÉNY

Ke. 30574/3/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Hevesi Győző* budapesti (VIII. Déry u. 4.) be nem jegyzett festék, lakk, vegyszeti cikk és esetáru kereskedő budapesti (VIII. Mária Terézia tér 16.) lakosra nézve a csődönkívüli kényszerigezsegi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Erdős Endre* budapesti (VII. Kertész u. 40-42.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *Müller Emánuel* budapesti (V. Hollán u. 22.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi február hó 14. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezsegi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi január hó 17. napja. Az egyezsegi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi január hó 24. napján áll be.

Budapest, 1938. január hó 24. napján.

Dr. *Kunst Győző* s. k. királyi tszéki bíró.

Felelős szerkesztő: *Tábor Győző*.
Kiadótulajdonos: *Baross Szövetség*
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: *dr. Domokos László*